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PADRÃO DE RESPOSTAS 
(VALOR DE CADA QUESTÃO= 2 PONTOS) 

Questão Resposta 

Duas das etapas:  
• obter um emprego 
• ter uma vida afetiva autônoma 
• não depender financeiramente dos pais 
• ter um território próprio de idéias e de vida 
O adolescente dos anos 70 cumpria essas etapas simultaneamente e relativamente cedo, 

1 

ao passo que o de hoje leva em média seis anos para cumpri-las. 
Os estudos se tornaram mais extensos. 
As moças e  2 

os jovens mais desfavorecidos. 
Causa: crise econômica. 3 
Conseqüência: dificuldades para encontrar um emprego estável e bem remunerado. 
Acesso a um emprego estável. 4 
Enfatizar um único tipo de fator determinante para a saída do jovem da casa dos pais. 
O aumento da longevidade impede a adoção exclusiva de modelos herdados. 5 
Em um mundo em constante modificação, a pessoa deve ser capaz de inventar novos modelos. 
A autora discorda de que permanecer na casa dos pais em idade adulta seja uma exceção.  
Medo do desemprego. 
Cobrança de eficácia. 

6 

Ausência do direito de errar. 
Pressé de claquer la porte: adolescente que deseja deixar o mais rapidamente possível a casa dos pais.
Toujours sur mon dos: adolescente que se sente excessivamente vigiado pelos pais. 7 

Relação conflituosa. 
As aspas em le mot adulte sent la grande vie indicam tratar-se de palavras de um adolescente 
reproduzidas pelo autor. 8 

As aspas em adulte indicam uma palavra que se deseja destacar. 
Vantagem: liberdade de agir. 

Desvantagem: estar desprotegido. 9 

Resultado: adiamento da entrada no mundo adulto. 

Hélène: os direitos não compensam os deveres que é preciso assumir; é alto o preço a pagar para 
ser adulto. 10 
Romain: direitos como a liberdade compensam qualquer dever. 

 


